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Ujabb hidfőszélesítési kisérletek Normandiá 
Javuli az időjárás, a légi fegyvernem mindkér részről fokozolíabb 

mériékben vesz már részif a Sarcokban 

erőkkel folyik a szovjet offenziva. A finn védelem elkeseredett ellenállást fejt 
ESZAKFRANCIAORSZÁGI INVA ZzIóS HADSZINTÉR: A szövetséges 

derők folytatták hidfőszélesitési erőfe szitéseiket és főleg Caen városa környé- 

n vetettek sok páncélos erőt küzdelem be. Különösen heves küzdelem alakult 

ki Caentől nyugatra és Bayeuxtől délre. Az inváziós harcok másik sulypontja a 

otentin-félsziget elzárását célzó szövet séges hadmüveletek körzetében alakult 

ki. Az angolszászok a Vire folyó nyuga ti partján hidfőt létesitettek s Carentan 

elfoglalása után ismételt kisérleteket te ttek a nyugati irányban való áttörésre. 

A német csapatok szivósan védelmezik állásaikat. 

KELETI FRONT: A Karéliai-föld szorosban nagy gyalogsági és páncélos 

Különösen heves küzdelem alakult ki Caentő! nyugatra és Bayeuxtől délre 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
állás jelentése junius 13-án, 

lormandiában az ellenség hétfőn a 
i fegyvernem igen erős és tartós 

arcbavetése mellett, több helyen kisér- 

et tett, hogy hidtőjét déli és délnyu- 
irányban kiszélesitse. E közben kü- 

önösen hevesek voltak a harcok a Caen- 

ől nyugatra és Bayeuxtől délre lévő tér- 

2 égben. Az ellenséges támadások ered- 

nényes elháritása közben számos pán- 

lost elpusztitottunk, Az ellenség su- 

yos és véres veszteségeket szenvedett. 

Az ellenséges partraszállitó flotta el- 

harcban a német harci repülőgépek 
gvobb ellenséges szállitóhajón bom- 

tet értek el. Az iuváziós are- 
megszállott nyagati területek 

sőn 76 ellenséges repülőgénet 

farcka lovassági tábornok, egy had- 
rarancsnokló tábornoka. a cher- 

urgi-félsziget vitéz védője, a sulyos 

harcok felyamán a legelső vonalban 
nősi halált halt. 
A német haaerő és haditengerészet 

parti tüzérsége az ellenséges partra- 
szallas elleni harcban kiváloan küzdött. 
Különösen a haderő parti tüzérségének 
z54., 1255. és 1261. osztaga, valamint a 

marcoufi, a capernellei és a longuesi 
tengerészeti parti ütegek kiválóan ki- 
tüntették magukat. 

Az olaszországi arcvonalon az ellen- 
ség hétfőn összpontositott nagy gyalog. 
sági és páncélos erőkkel a Tirreni-ten- 
gertől egészen a Tiberisz folyóig táma- 
dott. Mialatt a Bolsenaitótól nyugatra 
az ellenség néhány, időközben elrete- 
szelt betörést ért el, addig a tótól keletre 
az ellenség ötszörösen megismételt tá- 
madásait elkeseredett küzdelem mután 

szégverték. 
A középső Appeninekben és az Abruz- 

zoj hegyekben az ellenség a német el- 

szakadó mozdulatokat továbbra is csak 
habozva követi. 

ki. A sulyos védelmi harcokat jelentős mértékben támogatja a német légi erő 

is. 

OLASZORSZÁGI ARCVONAL: A Bolsenai-tó és a Tirreni-tenger között a 

német csapatoknak sikerült több szövet séges betörést elreteszelniök. A Bolse- 

nai-tótól keletre elkeseredett elháritó harcok folynak, a nemetek az ujabb át- 

törési kisérleteket is kivédték. Az adriai tengerparton német elszakadási mozdu- 

latok vannak folyamatban 

A keleti harctéren lasitól északnyu- 
gatra és a Kárpátok előterében a szov- 
jet csapatok több előretörése meghiu. 
sult. 

lasi körzetében, az utóbbi napok ke- 
mény támadó és elháritó harcaiban a 
hesseni-nassaui 79. gyalogsági hadosz 

tály Waldknecht vezérőrnagy vezetése 
alatt kiválóan megállotta helyét. 

Narvatól délnyugatra a bolsevisták 
több helyen, egy időben támadtak. Min- 
denütt visszaverték őket és közben su- 
lyos veszteségeket szenvedtek. 

Angol bombavető kötelékek az elmult 
éjjel bombákat dobtak a rajna-wesztfá- 
liai terület több helységére. Különösen 
Recklingshausen és Essen városában 

támadtak épületkárok és a lakosságnak 
veszteségei voltak. Az éjtszakai vadá- 
szok 21 ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Német harci repülőgépek hétfőn éjjel 
Anglia déli részein támadtak egyes ecél- 
pontokat. 

Miko" kerül sor a néemet főerők harcbavetésére 

Berlin. (Rador). Mértékadó német 
1örökben az a meggyőződés alakult ki, 

a német főerők csalk akkor lépnek 
üködésbe az inváziós fronton, ha köz- 
tlen döntésre nyilik lehetőség. Lehet- 

hogy az ujabb partraszállások al- 
1ából kerül sor erre, vagy akkor, 

r a szövetségesek, jelenlegi hid- 

rőikből nagyobb offenzivát kisérelnek 
meg. Rommel ábornagy különleges csa- 
patai a legnagyobb teljesitményt fogják 
nyujtani. Amig a német főerők beavat- 
kozására sor kerül, addig az ugyneve- 
zett atlant fal erői és a helyi tartalékok 
allanak sorompóba, - hangoztatják 
mértékadó német helyen. 

Erős német ellentámadás az (rne vidékén 

Amszterdam. (Rador) Londori és északamerikai körök elégedetlenek 

z inváziós eseménye alakulásával, a közvélemény pedig igen nyugfalan a 

gy veszteségek miatt. A Renter angol hirügynökség kedden regeel közölte, 

ogy a német csapatok erős ellentámadást kezdtek az Orne folyó vidélén. 

Berlin. (DNB), A német távirati iroda jelentése szerint a inváziós arc- 
onal leeröbb helyén az időjárási helyzet fokozatosan javul, ami lehetővé teszi, 

ogy német és angols zász részről is magyobb repülőerőket vessenek harcba. 

Keamény német ellenállás a Caen vidékén 
inditott hidfőszélesitési 

Berlin. (Rador). A német csapatok 
fészéről az inváziós arcvonalon kifejtett 

ilárd ellenállás következtében Montgo- 
ery tábornok valamennyi terve kudar- 
t vallott s az Isigny és Caárentan között 
rő állások ellen intézett heves szövet- 

támadások, amelyek a nyugat felé 
ló áttörésre irányultak, meghiusultak. 
szövetséges csapatok kezdeti sikerei 
án, amelyekbe beletartozik Carentan 
oglalása és egy kis hidfő létesitése 
ire folyó nyugati partján, a szövet- 

előretörése a német védelem 
összeomlott. Az angol-ameri- 

erők itt nagyon sulyos veszteségeket 
edtek, emberben is, hadianyagban 
em sikerült nynga felé áttörniök 
beurgi félezigeten. 
n vidékén harcbavetett szövet- 

áncélosok tömeges támadása sem 
t hadászati sikerre, - folytató- 

kisérletekkel szemben 

dik a Rador berlini jelentése. - A né- 
met parancsnokság kezdettől fogva fel- 

ismerfe az ellenségnek azt a szándékát, 
hogy közvetlenül a nyugat felé inditott 
támadást követően Sain Lo felé is meg- 
kisérelje az előrenyomulást és - szintén 
nyugati irányban - átkeljen a Vire kö- 
zépső folyásán. 
A harcok egy másik sulypontja Caen- 

től északra alakult ki, ahol a szövetsége- 

sek, nagy gyalogsági és páncélos erők 
összpontositása után, hidfőjüknelk déli 
irányban való "iszélesitésére törekedtek. 
Erdemes külön megemljteni azt a kö- 

rülményt - mondja a berlini jelentés - 
hogy a szövetséges csavatok egyik invá- 

ziós körzetben sem mernek tulhaladni 
hadihajóik ütegeinek hatósugarán, ami- 
ből kitünik, hogy egyrészről nagyon 
nagy veszteségeket szenvedtek, más- 

részről pedig attól tartanak, hogy a né- 
met tartalék főerők müködésbe lépnek 
és megtörik őket. 

UJABB SZöÖVETSÉGES ERŐK CAEN 

KÖRZETÉBEN 

Berlin. (Rador) A szövetségesek 
Caen mindkét oldalán jelentős páncélos és 
gépesitett erőket vetettek harcba, de a né- 

metek minden ellenséges tervet meghiusi- 

tottak. Montgomery tábornok a legutóbbi 

huszonnégy órában áldozatokat hozot- 

hogy áttörje a Caen irányában lévő német 

vonalakat, azonban ezek az áldozatok is 
eredménytelenek maradtak. A 2. angol had- 

sereg ezekben a harcokban igen véres vesz- 

teségeket szenvedett,. Caen szilárdan né- 

met kézben van. Berlinben kijelentették, 

hogy a szövetségeseknek, a nagy vesztesé- 

gek árán megszerzett sikerei, mindössze 
egy 80 kilométer hosszu és 18-20 kilomé- 

ter mély területsávra korlátozódnak. A 

szövetséges csapatok mozgási nehézségei 

azonban jelentősen növekednek akkor, ha 

majd kikerülnek a hadihajók védelmi ható- 

sagarából, - mondják Berlinben. 

NÉMETORSZÁG FELKÉSZÜLT 

AZ ESETLEGES GÖROGORSZÁGI 

PARTRASZALLÁS ELLEN IS 

Berlin. (DNB). A német távirat 

iroda jelenti: Görögország dél területén 

az elmult hónapokban egy német had 
test ötszázezer aknát és 600 kilométer. 

nyi hosszuságban szeges drótot helye- 
zett el, ezenkivül a parti szakaszokon és 
az öblökben kiépitett támaszpontok, el- 
lenállási fészkek, harci és tüzállások 

vannak nagy számban, szinte teletüz- 
delve végig a partokon. A katonailag 

fontos helyeken a partok mentén és bel- 
jebb is biztositó vonalakat és kiserőd- 
láncolatok létesitettek akadályokkal. 

Mindez megerősiti a védekezés lehetősé- 
gét a meredek partok területén. Az el- 
lenség esetleges partraszállási kisérlete 
tehát itt is a legsulyosabb akadályokba 
ütközne. 

Berlinben öt hadosztályra becsiilik 
a szövetségesek eddigi veszteségét 

Berlin, (Rador). Berlini illetékes ka- 
tonai körökben kijelentették, hogy a szö- 
vetségesek tervei a normandiai partraszál- 

lással kapcsolatban az első naptól kezdve 
azt a célt követték, hogy hatalmukba kerit- 

senek néhány nagy északfranciaországi ki- 

kötőt, amelyek lehetőséget nyujtottak vol- 
na nagy hadihajók befogadására és nagy 
tömegü szállitmányok kihajózására. Mind- 

ezeket a kikötőket azonban a németek szi- 
lárdan tartják. 

Eisennower tábornok egy másik igen 

fontos terve volt, a könnyü német tengeri 

egységek és a német légi erők eltávolitása, 

hogy igy biztositsa az ellátási szállitmá- 
nyokat, Ennek ellenére a német tengeré- 

szet és főleg a légi erő éjjel-nappal harcfra 

kényszeriti a szövetséges légi és tengeri 

erőket és igen nagy veszteségeket okoz ne- 
kik. Az ejtőernyős csapatok nincsenek ab- 
ban a helyzetben, hogy megkönnyitsék a 

légi forgalmat, mert mind az ejtőernyősö- 
ket, mind a tehervitorlázókat nagy töme- 
gekben pusztitják el a németek. Keddre 
virradó éjtszaka ismét igen elkeseredett 
tengeri harcok voltak az inváziós parztok 
előtt. Berlini illetékes körök megállapitása 
szerint a szövetségesek eddigi veszteségei 

legkevesecbb 5 hadosztályra becsülhetők. 

Berliin. (Rador). A Wilhelmstrasse 

katonai szóvivője, a nyugati német védelmi 

intézkedésekkel kapcsolatban kijelentette, 
hogy azokat még nem alkalmazták teljes 

mértékben és a védelem minden lehetősége 

sincs kifejlődve, A nagyarányu német el- 

lenintézkedések előkészitése folyamatban 
van, 

UJABB BERLINI JELENTÉS A 
SZÖVETSÉGESEK VESZTESEGERŐL 

Berlin. (Rador). Német illetékes 
nelyről közlik, hogy a szövetséges ten- 
geri erők veszteségei óráról-órára emel- 
Kednek. Az invázió első hat napján a 
szövetségesek 43 szállitó hajót, 21 külön- 
"eges és páncélosok szállitására alkal- 
roas hajót, amelyek tonnatartalma 5000 
körül van, valamint 700 más, a könnyü 
cgekálóktól és a torpedórombolóktól 
Kkezdve egészen a patraszálli 
valamint anyagszállitásra all 
nókig veszitettek. A hajókkale: 
száz tank, ágyu és sok hadian 
mint igen sok katona és tenge 
szett a hullámokba. Az ellenség lé 
jének vesztesége meghala 400 

pilőgépet, amelyek közül 100 az utó 
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órára. Nézzük meg 

ag órában veszett el. Ujabban jelentet- 
ték, hogy egy nagy ütközet alkalmával, 
tmely - rossz időjárás mellett - a né- 
met légi erő által támogatott német 
könnyü tengeri egységek és egy igen 

erős angol hajókaraván között folyt le 
a Szajna öbölben, torpedótalálatokkal 
megsemmisitettek egy szállitóhajót 

20.000 tonna tartalommal és egy mási- 
kat 10.000 tonna tartalommal, számos 
raás hajó jelentős sérüléseket szenve 
dett. A nagy szállitóhajon több mint 
1000 katona volt teljes felszereléssel és 
csaknem valamennyi a hullámokban lel- 
te halálát. Ugyanakkor a német légi erő 
15 csapatszállitó tehervitorlázó gépet 
lőtt le. 
A Nemzetközi Sajtótudósitó jelentet- 

te, hogy a német harci repülők hétfőre 

virradó éjjel a Szajna-öböl környékén 

elsüllyesztettek egy 7000 tonnás angol- 

szász csapatszállitó hajót, egy 9000 ton- 
nás hajót pedig alvan sulvosan meg- 
ronzáltak, hogy az oldalra dőlt. 

ILLETÉKES KÖRÖK A NÉMET 
NÉP MAGATARTÁSÁRÓL 

Berlin. (Rador). Iletékes német 

körök kijelentése szerint mind Berlin- 
ben, mind az egész német birodalomban 

az invázió kezdete óta továbbra is nyu- 

galom uralkodik. A lakosság rendesen 
végzi napi teendőit, mindössze az ujság- 

A román hadsereg-főpar 

Bucuresti. (Rador) A román had- 
sereg-jóparancsnokság junius 12-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál és Közép-Besszarábiúban csak mér- 
sékelt harci tevékenység volt. Iasitól 
északnyugatra egy ellenséges támadást, 
a Szovjet sulyos veszteségei mellett, 

árusok körül nagyobb a forgalom, ami 
a növekvő érdeklődés jele. A német biro- 
dalmi rádió ujabb éjtszakai hiradást 
vezetett be, a legujabb események is- 
mertetésére. A Wilhelmstrassen tartott 
legutókbi sajtóértekezleten semmiféle 
különösebb tájékoztatást nem adtak az 
ujságiróknak. Egyelőre egyetlen egy 
Fülföldi ujságiró sem tett látogatást az 
inváziós fronton. 

BRIT LAPVÉLEMÉNYEK AZ 
ATLANTI PARTI ERŐDITÉSEKRŐL 
Amszterdam. (Tp). A legtöbb angol 

lap, igy a Times is, reácáfol most azok- 
ra az először közölt saját tudósitásokra, 
amelyekben azt irták, hogy az ugyneve- 
zett „atlanti fal " csak - kitalálás. Az 
vatlanti fal" olyan erősnek bizonyult - 
állapitják most meg az angol lapok - 
hogy egy ideig kétségesnek látszott, vaj- 
jon az angol-amerikai csapatok egyálta- 
lában meg tudják-e vetni lábukat a fran- 
cia partokon. Ujabb és ujabb erőket kel- 
lett harcba küldeni a védők ellen és az 
angolszász katonáknak mindenütt rend- 
kivül kemény harcokat kellett megviv- 
niok. A német védelmi berendezések 
olyan nagy ellenállásra nyujtanak le- 
hetőséget, hogy az angolszász katonák 
alig tudtak hozzájuk férkőzni. A legsu- 
Iyosabb hajóágyukra és tüzérségi tüzre 
volt szükség, hogy az inváziós előhala- 
dást egyáltalában megindihassák. 

anecsnokság közleménye 
radó éjtszaka az angol-amerikai légi erő 
zavaró repüléseket végzett az ország 
délnyugati része felett és Báilesti, vala- 
mint Bistreti doljmegyei községekre 
bombákat dobott. Kelet felől jött légi 
alakulatok Roman városára dobtak bom- 
bákat, károkat és emberáldozatokat 

visszavertünk. Junius 11-ről 12-re vir- okoztak. 

BEelejeződtek a szovjet hadsereg átcsoportositási 
maozadi 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 
eseményeivel kapcsolatosan közlik, hogy 
a német felderitő alakulatok valameny- 
nyi körzetben alaposan megfigyelték a 
szövjet erők átcsoportosjtási mozdula- 
tait. A németek és szövetségeseik csa- 
patajnak tevékenysége folytán kénysze- 
rült a Szovjet ezekre a mezdulatokra. 
Különösen lasitól északra, ahol a román 
és német csapatok megjavitották állá- 
saikat és több sikeres akció eredménye- 
kép megszilárditottak védelmi rendsze. 
rüket, gyengültek jelentősen a Szovjet 
erői s ez a körülmény tette szükségessé 
n szovjet erők átcsoportositását. Töme- 
ges szovjet csapatösszevonásokat még 
Eredy, Tarnopcl, Gomel és a Peipusz-tó 
idékéről jelentenek. Ezek a szovjet ké- 
szitlődések most már mindenütt befeje- 
zőntek, ugy hogy bármely pillanaban el 
lehetüml készülve a harcok fellángolá- 
sára a keleti front egyéb körzeteiben is, 
- mondja a berlini jelentés. 

TOVAÁBBI HEVES KÜZDELEM 
A KARELIALFöLDSZOROSBEAN 

Berlin. (Rador). A finn arcvonal 
Darci eseményeiről junjus 13-án délelőtt 
a következőket jelentették: A Karéliai 
földszorosban tegnap is folytatódtak a 
heves harcok. A Szovjet nagy gyalog- 
saági és páncélos erőkkel támadott, a 
finn védelem azonban minden rohamot 
visszavert. Sok szovjet tankot és nehéz 
fegyvert szétzuztak. Az Aunuszi-föld- 
szorosban eov finn rohamegység beha- 
tolt a szovjet állásokba és legénységük- 
kel együtt a levegőbe röpitett 8 föllderő- 
döt. A finn arcvonal többi részéről csak 
mérsékelt harci tevékenységet jelente- 

k. A hétfői harcokban a finnek legke- 
bb 15 szoviet tankot és 6 repülő- 
t pusztitottak el. 

HELSINKI: AZ UJ SZOVJET OFFEN- 

AZ INVAÁZIÓVAL 
elsinki (Tp). Az Uusi Suomi és 
más finn lap részletesen foglalko- 

ulatai 

zik a Karéliai-félszigeten inditott uj 
szovjet olfenzivával. Megállapitja az em- 
litett ujság, hogy a szovje támadás 
közvetve, vagy közvetlenül, de kétségte- 
lenül összefüggésben áll az invázióval. 
A szovjet támadás hadászati és politi- 
kai célja nem utolsó sorban a Finn- 
öbölbe való henyomulás, a finn védelmi 

Marcel Déat felhivása a 

Párizs. (DNR) Déat Marcel francia 

munkaügyi miniszter rádiófelhivást intézett 

a francia munkássághoz, Figyelmeztette a 

munkásságot, ne engedjék magukat mél- 

tatlan cselekedetekre ragadtatni, hanem 

kövessenek el mindent, hogy Franciaor- 

szág méltó helyet kapjon majd az uj Euró- 

pában. Az angol-amerikaiak nem akarnak 

mást, mint Franciaországot leigázni, 

mondotta Déat. A francia munkásoknak 

tisztában kell lenniök azzal, hogy a valódi 

szociálizmus harcában áll legfőbb ellensé- 

gével, a bolsevizmussal és a kapitalizmus- 

sal. Franciaország ujból való feltámadása 

nem a zavar és nyugtalanság eszközeivel, 

hanem a fegyelem, az odaadás és az áldo- 

erők azonban nem állanak készületlenül. 
A finn hadsereg szelleme ma ugyan- 
olyan, mint 1940-ben volt, a felszerelés 
dolgában pedig még jobban felkészült, 
mint akkor volt. A Karelia cimü lap sze- 
rint az orosz támadás a közvéleményt 
és főleg az illetékeseket nem lepte meg, 
ha nem is lehet előre jóslásokba bocsát- 
kozni. A finn hadsereg sikerei a támadás 
első napjaiban azt bizonyitják, hogy a 
védelmet kielégitően oldották meg. Ha 
fáj is Karélia lakosainak, hogy most a 
harcok folytán ismét el kell hagyniok a 
békés munka helyét, jól tudják, hogy ma 
mindenük kockán forog. A helyzet nem 
rendült meg, bár a harc sulyos, - han- 
goztatja a finn lap. 

BOMBAZÁPOR KAZATYN ÉS KIEV 

PAÁLYAUDVARAÁRA 

Berlin,. (Rador). A német légi erő éj- 
jel-nappal folytatja sikeres támadásait a 

szovjet arcvonal mögötti csapatösszevoná- 

sok, közlekedési vonalak és ellátási köz- 

pontok ellen. Több száz nehéz német repü- 

gép a robbanó és gyujtó bombák ezreit 
dobta több előretolt központra, valamint 
Kazatyn és Kiev vasuti állomásaira. Berlin- 

ben kijelentették, hogy a keddre virradó 
éjtszaka végfehajtott támadás a legna- 

gyobb volt, amit valaha a német légi erő 

a szovjet ellátási célpontok ellen intézett. 
Több robbanást, égő tehervonatokat figyel- 
tek meg; egy lőszerszállitó vonat a levegő- 
be repült. Ezekben a vállalkozásokban 4 

szovjet repülőgépet is elpusztitottak. 

Berlin. (Rador). Olaszországból je- 
lentik, hogy jelentősebb harcok a Rómá- 
tól északra huzódó arcvonal nyugati ré- 
szén és déli körzetében folynak, ahol a 
rémet utóvédek a szövetségesek vala- 
mennyi támadását visszaverték. Az 
adriai tengerparton a németek elezaka- 

dási mozdulatai az ellenség nyomásától 
! mentesen folynak. 

A BONOMLKORMÁNY 

ÖSSZETÉTELE 
Róma. Az Econul jelenti: A Bonomi 

miniszterelnöksége alatt álló uj olasz 
kormánynak Sforza, Croce és Tagljatti 
árcanélküli minisztereken kivül, a kö- 
vetkező tagjai vannak: Carati gróf, 
uiberális, hadügy- és légügy; miniszter; 
Decurten tengernagy, tengerészti mi- 
niszter; Trupini, keresztény demokrata 
párti, igazságügyminiszter; Gallo, szo- 
cialista, közmunkaügyi miniszter; 
Grocchi, keresztény demokrata párti, 
munkaügyi miniszter; Sigliente, akció- 
párti, pénzügyminiszter. 

francia munkássághoz 

zatkészség utján valósitható meg. 

HENRIOT RIBBENTROPNÁL 
as GöÖBBELSNÉL 

Berlin. (DNB). Ribbentrop német 
birodalmi külügyminiszter tegnap ki- 
nallgatáson fogadta Henriot francja tá- 
jekoztatásügyi minisztert. 
Berlin. (Rador). Göbbels dr., német 

birodalmi propaganda miniszter fogadta 
Henriot francia propaganda minisztert 
s vele az Európa jövőjéért folytatott há- 
boru kérdéseiről tárgyalt. 

EGYIPTOM KöVETE 
MEGEÉRKEZETT MOSZKVÁBA 
Stockholm. (DNB). Kemal Abdel 

Racid bey, Egyiptom első szovjetorosz- 
országi követe - mint a szovijet hirszol- 
gálat jelenti - megérkezett Moszkvába. 

Kemény harcok a Karéliai-földszorosaam - Az 
orcszok ujabb péncélos erőket vetettek küzdelemnbe 

Helsinki. A legujabb finn hadijele 
gati részén a Szovjet tegnap is folytatta tü 
kel támogatott különi hevés t dá 
retörési kisérleteit meghiusitották, Egész 
dások elháritása közben 29 szovjet páncélc 
63 szovjet páncélost semmisitettek meg. Az 
voltak. A Karéliai-földszoros nyugati rész 
léti állásokat, menetoszlopokat és táborok 
lött 11 szovjet harci gépet, 2 bombázót és 

Helsinki. A Szovjet mára virradó 
be a karéliai fronton, 

ntés közli, hogy a Karéliai-földszoros nyu- 
zérséggel, páncélosokkal és harci repülők- 

it. A finn csapatok az ellenség minden elő- 
napon át kemény harcok duitak. A táma- 

st elpusztitottak, Három nap alatt a finnek 

Aunusi-földszoloson járőr-csatározások 
én a finn légi erő szovjet páncélos készen- 
at támadott meg, A Karéliai-földszoros fö- 
1 vadászgépet lőttek le a finnek. 
an ujabb páncélos erőket vetett küzdelem- 

A helyzet Rómától északra 

A dómtemplom előtt, a tágas téren, 
Szentháromság oszlopának lábánál eg 
szerre gépkocsi jelenik meg és aztán 
nen is, onnan is emberek csoportosulna 

megfejteni a szobor három dombor- 
müvü táblájának tudósitását. A pes- 
tises járvány pusztitásait, amikor -a 
dombormü mutatja - az öldöklő angyal 
vonult el kivont karddal Timisoara-T 
mesvár város felett, földrengés és h 
boru töltötte el rémülettel a régi lakos 
kat. De végül mégis csakk megmenekü 
a város. A Bánság allegórikus alakja 
látható az oszlopon, szentek egy-eg 
szobra s fenn a magasban a mindenható 
Isten... És most éppen e történelmi 
emlékü szobormü lábánál gyüleke 
nek, ugyancsak nehéz időben, a vár 
lakosai és hallgatag kört képeznek a 
gépkocsi körül; katonatisztek és katoná 
állnak belül, polgárok és papi-emberek, 
mentők és apácák, nyugdtjasok és fiata- 
lok veszik körül őket. 
A légvédelmi parancsnokság katonái 

homokot, vedreket, lapátokat s egy v 
rösre festett hengert tesznek le a köve- 
zetre , majd melléjük gyujtó-bombákat 
helyeznek. Crisan alezredes, a városi 
légvédelmi körzet parancsnoka lehajol, 
a kezébe vesz egyet a bombák közül es 
magyarázatba fog. A légvédelmi alaku- 
latok vezetőit és a nagyközönséget 
ugyanis azért hivták ide, hogy valódi 
gyujtó-bombákat mutassanak be nekik. 
És azt is bemutassák, hogyan kell eze- 

ket a bombákat ártalmatlanná tenni. 
Szárnyas bomba van az alezredes ke- 

zében. „Nem olyan veszélyesek, mint 
ahogy az első pillanatban hinné az em- 
ber" - hangzik a parancsnok szava. 
„Orosz bombák. Százával találni ilye- 
neket a ploesti körzetben. Ime, már itt- 
létük is bizonyitja, hogy védekezni lehet 
ellenük, nem mindegyik Lemba gyujt.... 
És egy kis bátorsággal a kigyulladt bom- 
bával is el lehet bánni... 
Az előzetes magyarázat után egy al- 

tiszt a kövezethez csapja a szárnyas 
bomba fejét. Igy gyullad meg ez a bom- 
ba sa tapasztalat szerint legtöbbször 
csak a háztetőt szakitja át s a padlásra 
hull. Ezért vigyázzon a házbeli készült- 
ségek egyik tagja veszély idején a pad- 
láson... „Most - ugymond az atezre- 
des - itt a napon vagy 40 fokos a me- 
leg. E bomba akár 2000 fok meleget is 
fejleszthet. És mégis, ha rögtön ellen- 
intézkedést teszünk, elfojtjuk. . . 
Az altiszt kezében a meggyujtott bom- 

ba fejéből mint valami hegesztőlámpá- 
ból több irányból is sisteregve árad ki a 
vakitó tüz. Ugy viszi körbe, hogy min 
denki lássa. Aztán a kövezetre dobja. 
Vizet öntenek rá. Erre egyszerre tüzi- 
játék keletkezik. A karácsonyfa mag- 
nézium-gyertyáira kell gendolnunk. A 
viz valóságos „csillaghullást? idézett 
elő, szikra szikra után röpköd és már 
vagy husz helyen ég. 

„Vizzel oltani ilyen bombát: nagy 
ügyesség kell ahhoz - hangzik a ma- 
gyarázat. Legfejebb lassan, kézzel lo- 
csolva ... Azt is bemutatjuk, hogyan 
kell eloltami." S nyomban rá egy kala- 
pácsütéssel meggyujtják a koperkező 
borabát. A vöröshenger kerül elő ekkor, 
a tümeltókészülék. Fehér sugár zudul be- 
lőle az égő bombára s az előbbi bomba 
okozta szikrázó tüzterületre. Nagy füst- 
és pára-felhő keletkezik: a viz harcola 
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zzel, amig elfojtja. Aztán ujabb bom- 
át gyujtanak meg s odavetik a kövezet- 
e. Hegesztőlámpa-szerü tüze egyre job- 

ei) 
en, 

ám 

tot kap kézbe. Homokot hánynak a 
ombára. Kis kup keletkezik, melynek 
sucsán ki-kitör a láng. Igazi vulkán - 
imiatürben. A láng azonban már nem 
akitó, félelmetes, hanem vöröses szinbe 

ajlik át. Ujra egy lapáttal. Most a vul- 
tán lábánál szakad ki egy kis tüzoszlop. 

Egy-kettőre azonban kialszik ez is. 
... Igen tanulságos volt ez a szemlél- 

tető bemutatás, melynek során angol 
gyujtóbombát is láthattunk. Lényege: 
mindenki tartsa be a légvédelmi rendel- 
kezéseket. E mellett egy kis bátorság is 
szükséges. Mert kis bátorsággal elhárit- 
hatjuk a nagyobb bajt. 
Jó lenne, ha az egyes városrészekben 

A legtöbb ember a következő módon 
épzeli el a bomkbavetést a repülőgépről: 

Amikor a gépmadár pontosan a cél 
öilé kerül, a bombavető katona egy pe- 

yomással a bombát kioldja, a bomba 
dig függőleges irányban a kiszemelt 

esik, Hála Istennek, ily egyszerüen 
sem megy ez az átkozott mester- 

g. 
Tegyük fel: én egy vasuti sorompó- 

ál váró ismerősömnek a robogó vonat- 
egy csomagot akarok ledobni, ugy 

ogy legalább is a közelébe, a lába elé 
ssen. Ha a csomagot éppen akikor do- 

Ipom le, amikor a száguldó vonat a so- 

föld felé, hanem először követi a lég- 
ömb adta sebességgel a vizszintes 
rányt. Amde azonnal hat a föld vonzó 
reje is a zuhanó tárgyra, a tárgy igy el- 
ra vizszintes irányból, állandóan a 
mb kosara alatt maradva, közeledik a 
ldhöz. A szemlélőben azt a benyomást 

"kelti, mintha egy láthatatlan vezetőszál 
apcsolna össze a zuhanó tárgyat a ha- 

közeledik a szabadesés sebességével a 
% föld felé, amikor a ledobott bomba föl- 
dMet ér, a repülőgép is éppen akkor ér a 

ely fölé. A bombavetőnek tehát számol- 
nia kell a gép sebességével, sőt még a 
nagasságával is. 

Hogy mikor kell a bombavetőnek ki- 
oldania a bombát, vagyis mennyire kell 

reki előre céloznia, azt egy egyszerü 
ldával és egy még egyszerübb számi- 
ssal lehet megvilágitani. 

A szabadesés 
lörvénye szerini 

függőleges irányban zuhanó tárgy az 
ső másodpercben 4.9 métert tesz meg. 

A föld vonzóereje azonban állandóan 

a következő képletben fejeszhetjük ki: 
Az idő egyeniő: 828 elosztva 4.9-cel s az 

iményből négyzetgyököt vonva 13 
másodpercet kapunk. Tehát a bomba 13 
másodpercig esik, de a gép 13 másod- 
perc alatt 15x100 métert tesz meg, vagy- 
is 13800 métert. Tehát 828 méter magas- 

gból, 100 méter másodperenyi sebes- 
gnél, a pilótának 1300 méterrel koráb- 
n kell a bombát kioldania. Vagyis, ha 
szinházat akarja eltalálni, akkor már 

1a külváros felett, 1300 méter távolság- 
n kell a kioldó pedált megnyomnia. 
Természetesen, bombavetéskor a pi- 

a Jalálanti 
Meg kell jegyeznünk, hogy a nagy 

magassagból ledobott bombák esetében 
szél sebességét és irányát is tekintet- 

he kell vennie a bombázónak, sőt még a 
ld saját tengelye körül történő forgá- 

sát is. A nagy magasságból eső test 
ugyanis nyugatról-keletre fog a repülés 
irányából kitérni. Eizek a tényezők cse- 

kély eltérést okoznak. A mai háboruban, 
nikor derüre-borura az ember nyakába 
itanak néhány tucat bombát, nem 

en számit, legalább bombázóknak nem, 
gy a bombák egykét száz méterrel a 
itól jobbra, vagy balra esnek le. 
Ha az ellenséges bombázók magy ma- 
asságban repülve, elérik a várost és 
ak a város fölött dobnak le bombákat, 
kor bombáik jóval a központon tul, 
setleg a városon kivül esnek le. 
Négyezer méternyi magasságban re- 

Bonabavelés repülőgépről 

tartandó bemutatókon minél többen 
vennének részt. SCH. B. 

rompóhoz ér, a csak a vonat 

nyire fog a sorompótól földet érni. Igaz, 
hogy amikor a csomag a földre esik, ab- 

ban a pillantban a vasuti kocsi ablaka, 
amelyből a csomagot kidobtam egy ma- 
gasságban van a földre esett csomaggal, 
holott alig tett ki a távolság ismerősöm 

és a kocsiablak között 2-3 métert. A 

vonat sebessége és sulya szerint történik 
a ledobott csomag esése. 

Már régen tapasztalták a léggömb ko- 
sarában tartózkodó utasok, hogy ha egy 
tárgyat ledobnak, 

a lároy mem zuham függőölegesem 
ladó léghajóval. Mikor a tárgy földet ér, 
a léggömb is pontosan felette suhan el. 
Tehát a ledobástól a földreérésig tartó 
távolságot a tárgy is, a léghajó is együt- 
tesen tette meg, de azzal a különbséggel, 
hogy amig a léghajó vizszintes irányban 
haladt, a zuhanó tárgy görbe pályát irt 
le. Igy van ez a repülőgépről ledobott 
bombával js. A bomba 

államdóan a renülőgénp alait 
erősebben hat. A 4.9 métert serozzk 
meg az esési idő másodperceinek nég 
zetével, vagyis a zuhanó tárgy a m 
dik másodperc végén 19.6 méternyi utat 
tesz meg. A harmadik másodperc végén, 
4.9-et megszorozva a három négyzeté- 
vel, vagyis 9-cel, eredményképen 141 
métert kapunk. 
Tegyük fel, hogy egy déli irán yből 

jövő ellenséges repülőgép egy város kö- 
zepén a szinházat akarja eltalálni. A gép 
óránként 360 km-es sebességgel halad 
északi irányban, vagyis másodpercen- 
ként 100 métert tesz meg. Ha a föld szi- 
nétől a repülő magassága 828 méter. 

azt az időt, amelyet a zuhanó 
bemba a levegőben megtesz 

a leoldás pillanatától a célba érésig 
lóta nem ér rá ceruzával a kezében min- 
den helyzetet kiszámitani. A számitási 
atatokat, a gép sebességét és magassá- 
gát pontos müszerek adják meg és az 
eredmény-táblázatról egy pillanat alat! 
leolvashatók. A célzó készülék, távcsö- 
ves szögmérő, rögtön beállitható. Amjkor 
a cél a távcsőben megjelenik, egy pedál- 

nyomásna a bomba már is száguld a cél 
felé. Természetesen minél nagyobb a gép 
menetsebessége és minél magasabban 
repül, annál nagyobb távolságból kell a 
bombát ledobni, de annál bajosabb 

lehetlőség 
pülő raj bombái, például, ha a raj má- 
sodpercenként 100 m sebeséggel halad, a 

ponitól számitva 2800 méternyi 
távolságra érnek földet. 
A következtetéss mindenki levonhatja 

a maga védekezésére. Két, sőt három ki- 
lométernyi távolságban lévő bombázó- 
gépek már kioldják bombáikat a célpont 
ellen. Késő tehát az óvóhelyre való roha- 
nás, ha a gépek a fejünk felett vannak, 
mert a gép már régen kidobta a bom: 
bát, ha a fejünk felett megjelenik. Min- 

den késedelmeskeljés vagy kiváncsisko- 
dó várakozás halált okozhat. Ne várjunk 
addig, amig a támadó gépek zaját tisz- 
tán s erősen halljuk, menjünk le az óvó- 

helyre azonnal, mihelye a támadást 
jelző riasztó elhangszik. 

KAPFUS JóZSEF 

A velemcei 

Ma! Rendkjvüli sikerrel fut a timisoarai ARO-ban 
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- Az elméleti-liceumok érettségi vizs- 
gája junius 20-án kezdődik. (Bucuresti). 
A nemzetmüvelési minisztérium közli, 
hogy az elméleti liceumok végzett nö- 
vendékei részére az érettségi vizsga ju- 
nius 20-án kezdődik. A vizsga helyét 
később közli a minisztérjum. 

- Az Aradon letelepedett menekülte- 
ket azonnal be kell jelenreni a népese- 
dési hivatalban. (Saj. tud.). Az aradi 
rendőrség népesedésügy; hivatala fel- 
szólitotta az (Aradon letelepedett mene- 
külteket, hogy azonnal jelentkezzenek 
igazoló irataikkal. Ugyanakkor felszóli- 
tották a háztulajdonosokat és a főbérlő- 
ket is, hogy ha nenekült lakik máluk, 
ezt 24 órán belül közöljék a népesedés- 
ügyi hivatallal. 

- Távollétében kifosztották a laká. 
sát. Botoi Stefan timisoarai-temesvári 
lakos néhány napra elutazott. Visszatér- 
ve megállapitotta, hogy józsefvárosi la- 
kásán betörők jártak és elvitték a ru- 
háit. Kára 150.000 lej. 

- Cukor-. rizs- és szanpam-kimérés az 
aradi nyugdiiasok üzletében. Az aradj 
köztisztviselők és nyugdijasok beszer- 

üzletében (Horia-utca) megkezdték 
a juniusi cukor-, rizs- és szappan-adag 
kiosztását. A tagoknak ui tagsági iga- 
zolványt kell beszerezniök. 
- Magyarországi hirek, A magyaror- 

szági református egyház törvényhozó Or- 
szágos Zsinata ülésén Sz. Kun Béla pro- 
fesszor fontos határozati javaslatot ter- 
jesztett elő „az egyház és önkormányzati 
testületei ügyeit szabály szerint intéző gyü- 
lések hatáskörének kivételes átruházásá- 
ról." A háboru változó eseményei során 
előállhat olyan helyzet, amikor gyülések 
tartása akadályokba ütközik, Elnökségét 
felhatalmazta tehát a zsinat, hogy abban az 
esetben, ha a zsinati tanács nem ülhetne 
össze határozatképes számmal, a zsinati 

tanács összegyüjthető tagjaival való meg- 
beszélés után, sőt sürgős esetben anélkül is 
rendelkezhessék minden olyan kérdésben, 
amely a magyarországi református egyház 
és országos intézményei müködésének és 

rendeltetése betöltésének biztositása végett 

eldöntendő, A zsinat mindjárt meg is ala- 
kitotta a Zsinati Tanácsot, melynek hatás- 
köre most lényegesen megnövekedett. A 

zsinat tagjai lettek: Enyedy Andor, György 

Hlemér, Ravasz László, Révész Imre, Vá- 
sárhelyi János és Magda Sándor püspökök, 
Balogh Jenő, Farkasfalvi Farkas Géza, 
gróf Teleki Artur, gróf Teleki József, báró 

Vay László egyházkerületi főgondnokok és 

Benedek Zsolt zsinati háznagy. Választott 
rendes tagok: lelkészi részről: Kovács J. 

István és Tavaszy Sándor egyházkerületi 
főjegyzők, Czeglédy Pál, Harsányi Pál, He- 
tessy Kálmán, Leöke Károly, Porzsolt Ist- 
ván esperesek, Imre Lajos teológiai tanár 

és Papp Ferenc egyházkerületi középiskolai 
felügyelő, világi részről pedig gróf Bánffy 
Miklós, gróf Bethlen György, gróf Bethlen 
Pál, Lázár Andor volt miniszter, Csajághy 
Károly törvényszéki elnök, Jókay Ihász 

Miklós és Tornallyay Zoltán földbirtoko- 
sok, Kiss Gyula igazgató-tanitó, Szent- 

pétery Kun Béla egyetemi tanár és Thufy 
Kálmán itélőtáblai elnök. - A magyar- 
országi városok ellen intézett légitámadá- 

sok során az egészségügyi szervek érdekes 
tapasztalatokat szereztek az égési sebek 

gyógyitása terén. Igy például a foszforos 

gyujtófolyadékkal szennyezett testrésze- 
ken gondos lekaparás és tisztitás után is, 

az égési sebben visszamaradt foszforré- 
szecskék hatálytalanitására 5 százalékos 
rézgálicoldatot ajánlanak, amit ugy kell al- 

kalmazni, hogy az oldattal bőségesen meg- 

nedvesített ruhával, vagy vattával boro- 
gatják a sebet. 

- 500 LEJES EZÜSTPENZ KE 
RÜL FORGALOMBA. (Bucuresti), 
A hivatalos lap junius 104 számában 
megjelent legfelső kézirat felhat 
mazza a pénzügyminiszjtériumot arra, 
hogy államvezetői rendelettel megálla 
pitandó mennyiségben 500 lej névér. 
tékü ezüstpénzt veressen és hozzon 
forgalomba. Az érme egyik oldalán 
Öfelsége I. Mjhai király balfelénéző 
aroképe van, körülötte ézzel a felirás- 
sal: „Mihai T. Regele Románilor". tA 
hátsó oldalon az ország nagy cimere 
látható, a cimer felett a „Románia", a 
cimer alatt pediz 27300 lei szavak al 
vashatók, 

- MLégvédelmi mntézkedések : az ővő- 
helyek használatáról A timisoarai-te- 
mesvári légvédelmi parancsnokság köz- 
leményt adott ki. amelyben megállapit- 
ja, hogy a közönség még mindig nem 
tesz eleget annak a felhivásnak, hogy 
riadó esetén tartózkodjék az utcán való 
céltalan bolyongástól. Vannak továbbá 
olyanok is, akik riadó jdején erővel ha- 
tolnak be magánosok óvóhelyére. A pa- 
1ancsnokság ezért a következőkép intéz- 
kedik: 1. A magánosok, intézmények 
vagy vállalatok óvóhelyeimek főnökei 
megengedhetik, hogy idegen személyek 
is vonulhassanak az óvóhelyre, azonban 
ezeknek befogadó képességét nem sza- 
bad tullépni. Az elhelyezés sorrendje: 
magánosan lévő gyermekek, nők gyer 
mekekkel, öregek és csak az után jöhet- 
nek mások. 2. Portásoknak és ingatla- 
rok őreinek riadó idején helyüket nem 
szabad elhagyniok. 3. Légi bombázás 
idején a robbanások folytán keletkezett 
tölcséreket azonnal be kell tömni. Az 
üyen munkában kötelező módon részt- 
vesz az illető förnyk minden lakosa is. 

HIREK MONDATBAN 
A MUÜTŐASZTALON GYILKOLTA 

MEG két lövéssel egy avignoni kórház- 
ba behatolt bandita egy 23 éves postai 
tisztviselőnőt. 

A HASISTERMELEST megtiltották 
Sziriában, a tilalom megszegőit szigo- 
ruan büntetik és ültetvényeiket lefjog- 
lalják. . 

- Az aradi közmüűvelődési paleta Rönyv 

tárórái, (Saj, tud.) Az aradi köz miüvelődé 

si palota könyvtára janius 15- től kezdve 

hétköznaponként délelőtt 8-1 óra között 

kedden és pénteken délután is fél ö és? 

óra között lesz nyitva. Vasárnaponként és 

ünnepnapokon zárva van a könyvtár. 

- Menekültek bejelentik jármüvei- 

ket. A timisoarai-temesvári rendőr 

kvesztura forgalm osztálya a nagyve 

zérkar rendelete értelmeben felhivja 

mindazokat az Eszak-Moldovából, Bessz 

arábiából és Bukovinából elköltöztetett 
jármü-tulajdonosokat, akiknek a város 
területén bármilyen jármüvük van, hogy 
junius 14-én esti 20 óráig azt jeléntsék 
be. Ez az állati erővel vontatott és a 
gépi jármüvekre is vonatkozk. A beje- 
lentés elmulasztása büntetést von maga 

után. 

- Elfogott templom tolvajok. (Saj 
tud.). Az utóbbi időben Sibiu-S zeben 
megye különböző községeiben egyre 
másra fosztogatták a templomokat. A 
sibiui-nagyszebeni rendőrségnek most 
sikerült Dorca Gheorghe és E 
e 

cigány öenzese en 23 vidéki tem amo 
fosztott ki.



4 Csütörök, 1944 junius 15 DÉ 11 HIRLAP 

HMayar nivel 
A MAGYAR BOMBAKÁROSULTAK 

JAVÁRA 

A Déli Hirlap timisoarai-temesvári 
Ejadóhivatalában a Magyar Népközös- 

ség bpbánsági tagozatának elnöksége 

115.000 lejt adományozott. 

A Déli Hirlap aradi szerkesztőségében 

a következő ujabb adományok folytak 

be: dr. Beller Péterné 1000, Berthe Nán- 

dor dr. 1000, Blédy Géza dr. 1000, Blé- 

nessy Béla 1000, Calvasina Károly 500, 

Hajós Imre 500, Petz Lipót dr. 1000, 

Sechweitzer József dr. 1000, Szalay Al- 

bert 1000, Ürmössy Jenő 1000, Kra- 

novszky Géza 500, H. R. 2000 lej. 

- A Bethlen-kollégium tanitóképzőinté- 

zetének felnivása. Felhivom intezetünk 

összes volt tanulóit, hogy ez év nyarán 

legkevesebb két havi közmunkát mindenki 

végezzen a saját lakóhelyén. Ennek érde- 

képen azonnal jelentkeznie kell a helyi ál- 

ami főgimnázium vagy állami elemi iskola 

igazgatoságánál. A jelentkezéskor ki kell 

fejezni azt az óhajt, hogy a közmunka az 

esetleg ott helyben lévő református közép- 

vagy elemi iskolában legyen elvégezhető, 

Az 1944. -45. iskolai évre csak olyan tanu- 

lót vehetünk fel, aki a közmunka elvégzésé- 

ről szóló hivatalos bizonyitványt fel- 

mutatja, Részletes felvilágositásért min- 

denki fordaljon a helyi vagy a legközelebbi 

református lelkészi hivatalhoz. Csefó Sán- 

dor, igazgató. 

Kettős halálos áldozata vol Turda- 

Tordán a viharnak. (Saj. tud.). Turda: 

Tordán olyan nagyarányu vihar puszti- 
tott, amilyenre évek óta nem volt példa. 

A vihar idején a villám Kósa Miklós hen- 

lest a város határában, Harbu Lucretia 
mnenekült asszonyt pedig a mezőn halál- 
ra sujtotta. 

Rádió-javitásokat és akkumulá- 
tortöltéseket isezét gyorsan és 

olcsén végez 

Révész 
Timisoara, 1, E Baader uca 5. 
(A batháznál.) lávbeszélő 40-68. 

Eej. szám 2577-1921. 

11misoarai oadás ávbeszélő: 33 
emosvar H - " 4 / 1 7. 9-kor Bet szán dös ta 

legendás Lussa Ferida 
varázs: A vasaoroma Gino Cervi 

A napi utolsó előadás este 9 órakor vas. 

- A ,Kisérettségi' eredménye az 
aradi római katoliíkus főgimnázinmboan. 
Az aradi római katoljkus főgimnázium 
negyedik osztályt végzett növendékei 
közül 27 fiu jelentkezett „kisérettségi- 
re, vagyis az ötödik osztályos felvételi 
vizsgára, Ezek közül husz jelentkezőnek 
sikerült a vizsga. 

= cGalati egyik legrégibb temploma 
leégett. A Curentul jirja: Galati egyik 

legrégibb temploma, a Sft. Nicolae szé- 
kesegyház kigyulladt. A tüz, amelyet a 
tüzoltóságnak nagy erőfeszitéssel sike- 
rült eloltania, a székesegyház egy részét 
elpusztitotta. A kár jelentékeny. A tüzet 

valószinüleg rövidzárlat okozta. 

csillanritása tán "ratkzezilk 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyerssegélynyujtás a bombázások következiébenn 
szemvedett sérüléselk eseléem 

I 
A lekötés, ha ütőeres a vérzés, mindig 

a vérző ponttól a sziv felé eső testrészen 
törtmik, mert az ütőérben a vér a szivtől 
a test külső részei felé áramljk. Például, 
ha a vérzés a könyök felett van, az el- 
kötő szalagot a felső karra tesszük: ha 
a felső karon van a seb, a lekötés a kar 
hónalj alatti részén történik. Ha a vér- 
zés viszeres, akkor a végtagoknak min- 
dig a seben tul eső részét kötjülk le, mert 
a viszérben a vér a test külső részeitől 
a sziv felé halad. A lekötéskor mem le- 
het szó sajnálkozásról, a kötőszalagot 
erősen meg kell szorjtani és jól meg 
kell kötni, hogy ki ne bomoljon a beteg 
elszállitása alatt. Minthogy a megkötött 
részen tul lévő testrész vért nem kap, 
elüszkösödnék, életkeptelen lenne, ha a 
lekötés tulságosan soká tartana, ami a 

végtag levágását. megcsonkitását von- 
ná maga után. Ezért a légi riadó meg- 
szünésa után azonnal értesitenünk kell a 

mentőket, vagy a legközelebb, segély- 
helyet, vagy pedig a beteget magunk- 
nak kell beszállitanunk a legközelebbi 
kórházba vagy szanatóriumba. Ha a 

vérzés kicsi és a seb nem mély, ne alkal- 
mmazzunk köté hanem egy oxisénes 
vizben (hidrozénhineroxid) magmártott 
vattacsomán keresztül tegyünk szoros 
(kemoressiv) kötést a sebre. A vérzés 

a sab kimn- 

sása, fortőtlemiáése és hekötözése. A seb 
kimosására legalkalmasabb az egyben 

vérzéscsillapitó és fertőtlenitó hatásu 
2-3 százalékos oxigénes vizoldat 
(hidrogenhiperoxid), mely habzik, ami- 
kor a sebre kerül. Nagyobb sebre önt- 
jük a kimosásra szánt folyadékot, 
(amely oxigénes viz hiányában, szükség 
esetén tiszta viz, kamilla tea vagy bor- 
sav oldat is lehet), azután vatta darab- 
kákkal szépen letöröljük. Ha a szüksé- 
ges csipeszek nem állnak rendelkezé- 
sünkre, kézzel dolgozunk, de vigyázunk, 
hogy a vatta-darabnak kézzel nem érin- 
teet, belső, kiforditett felét tegyük a 
sebre. Kisebb sebek esetében a vatta- 
darahkákra öntjük a felvadékot és ugy 

z el a seb kimosását. A seb fer- 
tőtlenitését iódtinkurával, alkohollal, 
vagy a zöldszinü pansterinnel végezzük, 
mégpeig az itt emlitett folyadékokban 
megmártott vattadarabok segitségével. 
Az egyszeri alanos, gyors letörlés elég- 
séges. Ne felajtsük a jódtnkturás vat- 
ét a seben! Ez néha nagyobb égési se- 
bet déz elő. mint amekkora az eredeti 
seb volt. A fertőtlenités után a sebre 
steril gézdaradot teszünk, azután egy 

ráta vattát és végül mullvólyával, (fás- 
lival hanólvázzuk (befáslizzuk.) Ha a 

szi yes géz és vatta, valamint pólva 
nem áll rendelkezésümkre, egy nagvabb 

fogot tiszta zeehkendő fei- 

"Tondá vaev törülköző-kendő is elégsé- 
Zit sahalnál ió a lerlanlast mint 

sekfedő (Folytatjuk.) 

Azezzii 

sarlkára 

- Ujból adnak ki Aradon cipőjavit 
utalványt. Az aradi polgármesteri hiva- 
tal cipőelosztó osztálya közli azokkal, 
kik junjus 1. előtt cipőjavitási utal 

ványt kértek, hogy az utalványok átvé 
tele céljából jelentkezhetnek. Az emg 
célyezett utalványok számát a váro 
háza előcsarnokában kifüggesztették. Az 
utalványokat a személyazonossági iga- 
zolvány felmutatása mellett délelőtt fé 
8 és fél 11 óra között lehet átvenni, 
polgármesteri hivatal 59. számu helyisé 
gében. Uj kérvényeket ott a személy 
azonossági igazolvány felmutatása mel- 
lett délutánonként, fél öt és hat óra kö- 
zétt lehet benyujtani. Köztisztviselők, 
nyugdijasok stb. az illetékes beszerzés 
csoportból kapnak cipőjavitási utal 
ványt. 

() Köszönetnyilvánitás. Ezuton fejez 
zük ki legmelegebb köszönetünket és há- 
lánkat mindazoknak, akik felejthetetlen, 
drága jó férjem, édes apánk, nagyapánk, 

Czeiler István, aradi temetésén résztvettek, 
részvétnyilvánitásukkal mély fájdalmunkat 

enyhiteni igyekeztek, ravatalára koszorut, 

virágot helyeztek. A gyászoló család 

- ügyeletes gyógyszertárak, Junius 14, 

szerda: Arad: Lager (Regina Maria-ut 25), 

Berger (Sagana-ut), - Timisoara-Temes- 

vár: I.: Salvator (Regele Ferdinand-ut 3), 

IL.: Sandovici (Dacilor-utca 10), II.: Cri- 
stea (Lahovary-tér), IV.: Csillag (Draga- 

Hina-tér 9), V.: Corvin (Closca-uteca 18).- 
Junius 15, csütörtök: Sibiu-Nagyszeben: 

Lieb (Regina Maria-ut). 

Nagy hangverseny 
a timisoarai kulturpalota nagytermében, 

junius 15-én, este 7 órakor 

LIA HUBIC 
a timiscarai román opera énekesnője és 
a bécsi állami opera tagjának fellépté- 
vel. Zongorán kisér Chioreanu Elisa, 

a román opera tagja. Müsorra kerül- 
nek: opera-részletek, áriák és dalok. 
Ez alkalommal fellép Lia Hubic kisasz 

szony fivére, Hubic bass. 
Jegyek kaphatók a Támasiu-jegyirodá- 

ban, távbeszélő 50-05. 

Apróhirdetések 

NőŐl átmenet kabát és egész cipő ela
dó. 

Arad, Bucur-utca, ., 2. ajtó, d. e. 8-9 

között. (1993) GOMBGYÁRTASB
AN 

gyakorlett munkást vagy munkásnőt
 al- 

kalmaznak. Arad, 1 Decemvrie-utca, 4. 

(1994) SsZEPÉSSY-féle, jóállapotu, 

mély gyermekkocsi eladó. Baumann, 

Arad, Regele Ferdinand-körut, 4z2. 

(1995) JELENTKEZZÉEK az, aki hir- 

dette, hogy a Hegyalján is ad akkor- 

deon-órát. Cim Reclámában, Arad, Emi- 

nescu-utca, A. (1996) HOMOKFUTÓT 

Sandlaufert) venne. Ajánlatokat szi- 

vességből Dr. Zubor ügyvédi iroedáia vesz 

Aradon. Távbeszélő 10-35. (1887) 
APLANOKAT készit, használtakból 

s, Glück, Arad, Baritiu-utca, 8. Az 

Avram Jancu-tér mellett. Ugyanott egy 

eladó. Bej. szám, 26854/939. 

RsTIRE ntazom, meg- 

CHOPIN-ETÜDÖKET egy kötetben, 

"vételre keresem. Ajánlatokat a Rec- 

kérek. Arad, Eminesc utca, 4. 

rAPáót keresnek a délelőtti 
a Jelen kezzák délelátt 8-12-ig. 

ra, IV. Miron Costin-u., L., I., 

A Maária szoborral szemben. (3298) 

IDŐSEBBE BEJÁRONOT jó fizetéssel 
felfogadunk. Timisoara, III., Iosif Gal- 

utca, 5., 1. ajtó. (3305) EEJÁRÓNŐT 
zét személyhez felfogadnak. Timisoara, 
TII, Mjhai Viteazul-körut, 15., legfelső 
csengő (3204) " ELADÓ BARNA vá- 
szonakosztüm, 6 drb. ezüst csemege-kés 
és villa. baromfiketrec, uj deszka. Timi- 
soara, III, Remulus-utca, 11., első csen- 
gő, déli 122 óra között. (3303 * UTA- 
Za keresnek a harisnya és rövidáru 
szakmából valót. Ajánlatokat „Provizió 
jeligére a timjsoarai kiadóba kérnek. 

(3302) VESZUNK jó állapotban lévő 

női kerékpárt. Casa de Manusi. Timi- 
soara I 10 Mai-utca. (3301) ' KöZP- 
KoOR Nő nagymosást és vasalást vál- 
lal házakban. Cimeket Kifogástalan 
munka jeligére kér a timisoarai kiadó- 
ba. (3300) HOSSZU, vajszinü, üzleti 
asztal, (pult), keményfa, eladó. Timi- 

soara, tI., E rumbescu-u.,, 79. 32099) 
JóLMENŐ TRAFIK eladó. Érdeklődni: 
13 óra között, Timjsoarán, 36-52 táv- 
beszélő-szám alatt. (3285) " VADOC- 
NATUJ „Tetra'-pelenkák eladók. Ti- 
misoara, Iosif Vulcan-utca, 7., I. em. ? 
FOZNI tudó, idősebb nő és fiatal lány 
állást keres. Falura is mennek. Tjmisoa- 
ra, I, Ungureanu-utca, 7. (3296) 

COCKER-SPANIEL FAJKUTYAÁK el- 
adók. Erdeklődni délután 4-től Fuchs, 
Timisoara, III. T Laurean-utea, 17. 
távbeszélő 18-61. (3283). 

gAp lt k -mozgó, Arad. 
neaii Előadás 3. 5. 

Távb. 2010 
7 és 9-kor 

BELYEGUJDONSÁGOK állandóan kap- 
hatók. Hiányjegyzéket vidékre is, mél- 
tányosan elintézek, gyüjteményeket ve- 
szek. Fenyő papir-üzlete, Timisoara, I., 
Alba Julia-utca, 1., bej. szám 76/10280/ 
940. (3294) KOMBINAÁLT, festett 
szoba rekamiéstul, valamint egy fénye- 
zett djófából készült rekamié eladó. Ti- 
misoara, III., Medea-utca, 2. A Rapid 
sport-pályával szemben. (3293) ' VAR- 
RÓGEPÉT háznál otthonában megijavi- 
tem. Hivicn a 24-03 számu távbeszélőn, 
Timiscarán. (3292). ELADÓK uj, el- 
sőrendü háló-szobálk. Timiscara, IV., Ca- 
meliei-utca, 20. (3291) * BETEG vagy 
gyermek mellé menne 43 éves asszony. 
Fratelia, XVIII. utca, 22. (3290) * HA 
NEM SUT a takaréktüzhelye, vagy sok 
tüzelőanyagot fogvaszt, szakszerüen ki- 
tapasztom. Gál, Timiscoara, III.,, Ciprian 
Porumbescu-u., 19. (3289). * Veszek 
sürgősen MOTORBICIKLIT vagy MO- 
TORHETAT 90-200 cm3, ujonnan vagy 
jókarban. Távbeszélő: 236-19. 
VATÓDI GYAPJUSZöÖVET férfi- 
ruhák, temisznadrágok és 48-as vá- 
szoncipők jutányosan eladók. Viszont- 
eladóknak nem, Timisoara, I., Lonovici 
u., 2. III. em., 17. (5515) * GYERMEK.- 
KOCSI, mély, jó állapotban levő, olcsón 
eladó Timisoara, II. Boliac-u,, 36., 6. aj- 

* BUTOROZOTT SZOBA 
IV.. Budai Deleanu- 

. (3281) 
Viadó. Timiso va. 
utca 37., 1. ajtó 

ELADÓ 6-os E. M. G.féle végig 
golyós cséplőszekrény cséplésre ke 
szen s egy 45 HP. 4 hengeres petróleum 
motor, amely szivógázra átalakitható. 
Levelekre nem válaszolok. Holczer Já- 

nos, Ljpova. (4668) 34-es KERÉK 
PÁART, jó állapotban levőt, veszek. Timii 
soara, távbeszélő délelőtt 9-1-ig 44-93. 
(32867) MüÜVELT, jobb házból 
való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 
Timisoara, II.,, 3 August-utca, 21. Bej. 
sz. 37421. (3163) ' HAZMESTERPÁRT 
keresnek belvárosi bérházba, junius 15-re. 

jelentkezés a Missio-üzletben, Timisonra L, 

Lonovici-utca, 4. szám. (5505) 

ADÓK: férfiruha, férfi és női cipők, 
párna huzatostul, női kosztümök, 56-os 

férfikalap, 3 és fél m. békebeli „impri- 

mé", damasztteritő. Timisoara, III., Po- 
rumbescu-u., 32., I., 14. (3297) 
SZOmALANYT, kifogástalant, megbiz- 
hatót, felfogad Bonnert ügyvéd, Timi- 
soara, I., Carmen Sylva körut, 5. (3275) 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, vajszinü, 
majdnem uj, olcsón eladó. Timisoara, 
V. Fröbl-utca, 36., II, 25. (4695) 

RöMIKő táblával együtt eladó. Timi- 
soara, III, Izvorului-utca, 4., 1. ajtó. 
(3206) * NőIl KEREKPÁRT, csak kifo- 
gástalan állapotban lévőt, jó gyárt- 

mányt, veszek, Ajánlatokat „Jó gumik- 
kal" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(5516) 

EOValt. srk UAMaa s ka 

Ma. A legpompásabb zenés 
film, a főszerepben: ALIDA VALLI 

Ma. Viviane Romzne és Georges 
Flamant legszebb filmje: M. Férjlogás 

Ursula Grabley és Fritz Schultz 
Velencei kurtizán 

Ma. 
ok 

Clara Calamai, Osvaldo Valenti Az első csók Angelik al énekes, zenés vigjátéka. csodás alakitásában. 
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